

书海泛舟,西游梦回

光山县实验中学 李环环

书页轻翻动,如舟轻摇过,带着我驶入那知识的深海,去探寻那心灵的港湾。《西游记》便是那艘古老的航船,载满了童年的欢声笑语,也承载着对人性深刻的感悟。

女儿经常要我细说那猴王的故事。我便仿佛穿越时光,回到了那个纯真的年代,与孙悟空一同踏上西天取经的征程。在吴承恩的笔下,那泼猴的风趣与机智,令我忍俊不禁;他的无畏与斗争精神,又让我为之动容。从石破天惊的出世,到历经磨难的成长,孙悟空的每一步,都似我们人生的缩影,充满了曲折与挑战。

读到第十七回,那孙行者大闹黑风山,我更是被他的智慧与勇气所震撼。为了夺回师傅的袈裟,他义无反顾,数次进出山洞,最终在观音菩萨的助力下,成功夺回了宝物。这不仅仅是一场战斗的胜利,更是悟空成长的见证,让我思考人生的意义与价值。

吴承恩笔下的孙悟空,生动鲜活,仿佛一个真实的灵魂。他虽出身卑微,却拥有坚韧不拔的意志和勇往直前的精神。他的成长之路充满了艰辛与磨难,但他始终保持着对真理的追求和对正义的坚

守。这样的孙悟空,让我深感敬佩。

在《西游记》的世界里,我看到了人性的光辉与深邃。悟空的英勇与智慧,唐僧的慈悲与坚定,猪八戒的憨厚与直率,沙僧的忠诚与勤奋……这些角色之间的互动与冲突,让我看到了人性的多面性和复杂性。同时,作者也通过故事中的种种情节和细节,向我们传达了对于善良、勇敢、智慧和包容等品质的赞美和追求。

掩卷而思,我深感《西游记》不仅是一部经典的文学作品,更是一部人生的百科全书。它告诉我们:在人生的旅途中,我们需要有坚定的信念和明确的目标,同时也需要有足够的智慧和勇气去面对各种挑战和困难。只有这样,我们才能像孙悟空一样在人生的道路上不断前行,最终到达成功的彼岸。

在这个科技日新月异的年代,技术或许可以让我们在物质上更加富足和便捷。但真正能够让我们接近自己、了解自己和超越自己的,却是那些能够触动我们心灵、启迪我们智慧、激发我们勇气的书籍。让我们在书海中泛舟前行吧!让那经典的文字如航标一般,指引我们前行的方向。

我与梦中“情校”的故事

平桥区第七小学 余霞

今年是我站上讲台的第六个年头,没想到我从当初那个立誓不当老师的毛丫头,到如今庆幸自己选择了教师这个神圣的职业,现在的我内心纯粹,一心只想一件事——那就是稳稳地站好讲台,上好每一节课,带好班里的孩子。这种内心深处刻骨铭心的热爱,是在我加入梦中“情校”——七小以后发生的。感谢七小,感恩七小,是七小让我觉得,热爱是一种幸福!

我与七小的缘分始于2021年5月,区里组织微课大赛,我来学校参加比赛。那是我与她的第一面,正是这一次相遇,让我大开眼界,见了世面。来来往往的老师们身上散发的修养和气质,真让我着迷,从此我渴望成为像他们那样自信、专业的优秀教师。就这样,七小成了我的梦中“情校”,我日日夜夜盼着能成为其中的一分子。

去年8月16日,我再次走进七小的校门,那种激动、兴奋、自豪的心情我现在仍然记忆犹新,这一天,梦中“情校”成了我的学校,我在心里呐喊:七小,我终于来了!

我在七小的生活正式开启——接手四九班的数学教学工作。当我知道原班的黄老师的资历和教学成绩后,我倍感压力,一方面担心自己会不会把这么好的班带差了;另一方面从王牌教师换成我这个“菜鸟”,担心家长对此有抵触情绪,我的内心非常忐忑。多亏我的好搭档——班主任马姐,她一直做我的坚实后盾,她总是笑着鼓励我,后来,虽然家长和孩子们舍不得黄老师,但却慢慢开始接纳我,我知道这离不开黄老师和马老师与家长的真诚沟通。

皇天不负有心人,9月底的一天,在我送路队的时候,家长围着告诉我,孩子接受了我,家长的肯定、孩子的喜欢给我带来了满满的信心;当家长敞开心扉和我聊天时,从业以来从没有过的成就感,填满了我的心间……至此,家长的肯定变成了我工作的最强动力。

为助力新教师的成长,学校花费了很多心血,先是安排优秀教师上示范课,通过观摩学习,我对上好一节课有了新的感悟,对一节好课也有了新的认识。彭校长经常说,站好讲台是一名教师安身立命的本领,在她的引领下,学校又为新教师搭建了青蓝工程平台,我也有了一个专属的好师傅,她就是李莉老师。

李老师教我上好课一定得钻研新课标和课本,我认真照做,以前觉得没什么可研究的内容。现在在李老师的引领下我能提出很多的想法,然后带着问题就去向她请教,李老师无论是正在改作业还是正在备课,她都会放下笔耐心地为我讲解,师傅每次教我都特别细心,她还会强调给学生讲解时要注意的细节。

李老师本不是特别爱表达的人,但却因为我是她徒弟,她细心、耐心、精心地辅助我。因为害怕表现不好,成长太慢会给师傅丢脸,我就笨鸟先飞,提前备课做好笔记,课后再和师傅交流上课心得。在李老师的带领下,我对教材有了更深入地理解,教学时也更得心应手。通过相处,年轻的师傅在我心中也愈加高大,魅力四射。

这就是我与梦中“情校”七小的故事,远不是寥寥几段文字可以述说完了的。我深知,要站好讲台,成为一名优秀的教师,自己还有很长的路要走,但我没有丝毫焦虑,内心反而异常坚定和从容,因为有彭校长全心全意的引领,有师傅不辞辛苦的指导 and 帮助,有全体七小家人积极乐观的暖心相伴,在七小这样友爱的大家庭中,我一定不负众望,成为一名优秀教师。

用心·用情 助力成长

信阳市春华小学 汤云云

金秋十月,本是温暖的季节,可气温骤变,天气变得寒冷起来,但孩子们的学习热情依旧不减,在这个十月里,我发现了诸多问题,并对此进行了改进。

秋天的下午,容易犯困,更何况是儿童,为了让孩子们下午保证充沛的精力学习,除了叮嘱他们早睡早起之外,在下午上课前,我会领着他们来一分钟的课桌操,孩子们的注意力立刻就提上来了,有了精神头,接下来的课就有效率了。

为了让孩子们写好字,我建立了奖励机制,每次批改作业我会从中挑选五个最认真的孩子发放奖励贴,这样作业也写好了,态度也慢慢端正起来,可见二年级的孩子还是需要一些奖励作为动力的。

通过这一月的观察,我发现越是周围环境脏乱的孩子,他上课越不认真听讲,他的精力都用来偷偷制造垃圾了,所以一个干净、卫生的环境,对他们尤为重要,我对同学们提出以下要求:书包放进书桌里,不堆放在地上;周围有纸片,随时随手拾起来。刚开始每节下课都要进行检查,虽然每次都有同学“犯规”,但随着检查次数的增加,渐渐地地面干净了,教室里的味道也变得清新起来,上课做小动作的同学也变少了,为了让班级更加整洁明亮不拥挤,我为每一组划分了“杯位”,各组孩子的水杯按点入库。还为

中间最容易移动的两组同学划线,用透明胶带画横线、竖线、脚线,这样终于固定住了中间的“移动城堡”。

一个干净整洁的教室,会让学生自律起来,也让教师上课更舒心。营造了舒适的环境,就开始抓学习了。我的语文课堂实行“积星”制教学,认真听讲,积极回答问题的同学,我都会给他们所在的小组加星,但偶尔也会有学生“捣乱”,很遗憾,他所在的小组就要减星了,课后准时兑现奖励贴,一节课下来走神的同学就少了许多,课堂氛围十分专注,同学们跟着老师走,积极听讲,认真做笔记,我看在眼里,心中甚是欢喜。

我的教学经验尚不足,平时我会多观察,多学习,多在教学中发现不足,多向有经验的教师学习,无论是在教学和班级管理,老教师的经验都是无价之宝,是他们用无数个日夜精心思虑并实践积累下来的宝贵财富,在教学中,我将保持一颗虚心请教,用心学习之心,路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。

我很庆幸能继续带着这群孩子,虽然有时我会严厉,在紧张的教学中也会感到疲惫,但来到教室,看到孩子们纯真的笑脸;走在路上,孩子们暖心的问候,我又顿感满心欢喜,这一切又是值得的。以后我将初心不变,继续对生活 and 教学保持热爱!

约稿

本版向全市中小学教师和一线教育工作者约稿,欢迎朋友们就日常教学教育工作、学习、生活的点滴,在此分享和交流,生动的、有趣的、有益的随笔文字(非业务论文),文体不限。此外,反映教育教学、学习生活的美图亦可。

投稿邮箱:xywbnews@126.com

投稿电话:18790090108